

in zanesljiv način razširjal vedo in umetnost, kakor je «Dom in Svet». Posebno poudarjamo še tako zvane 'lepe umetnosti', katerim posvečuje mnogo prostora. Ali ni torej vreden podpore?

V tem letu bode objavljal list povesti za zabavo, ki bodo pa hkrati imele tudi dobro jedro, pesmi, potopise, življenjepise, opise naše domovine, znanstvene spise in, kolikor bodemo mogli, tudi narodno blago. Prinašali bodemo podobe, kakor v preteklem letu. Skrbeli smo, da bodo mnoge podobe res umetne, saj le iz takih se bode učil narod spoznavati in ceniti pravo umetnost.

Mnoge naše prijatelje plaši «velika cena», kakor pravijo. Izdajatelj reče lahko, ozirajoč se na druge liste, da «Dom in Svet» ni drag. O domačih listih niti ne govorimo. Res ponujajo ilustrovani listi drugih narodov več tvarine, a so tudi dražji. Popustite, Slovenci, nemške liste, podpirajte bolj naš list, da se poveča: potem ne bodete pogrešali v njem nobene stvari, ki vam sedaj ugaja v ptujih listih.

Drage sotrudnike svoje prosimo, naj skrbé za lepo obliko spisov, za mično pripovedovanje in čist jezik. Na vsaki strani naj puščajo širok prazen rob.

Več naročnikov nam je povedalo svoje želje zastran platnic in zunanje oblike

lista. Odgovorimo vsaj nekoliko! Se posebna glava na prvi strani se nam zdi nepotrebna, nekako otroška. Platnice puščati prazne — zdi se nam škoda. Dvostolpni tisek se lože čita, kakor v dolgih vrstah. Uredništvu je na tem, da ima list tako obliko, s kakoršno sme stopiti tudi med liste drugih slovanskih narodov. Nečemo se hvaliti, a prijateljem svojim povemo v veselje, da nam dohaja priznanje in pohvala od čeških, poljskih in hrvaških listov, oziroma urednikov. Prav v tem, da porabljam vsak kotiček za slovstvene namene, da nimamo niti na platnicah naznanil ali inseratov, niti v listu mašil, dela list izjemo med drugimi listi. Poudarjamo: Ni nam namen, dobrikati se občinstvu, tudi ne delati dobička, ne sebi, ne sotrudnikom, ampak dvigati narod do prave prosvete.

Cena listu je na leto 3 gld., za pol leta 1 gld. 50 kr.; za neavstrijske dežele 3 gld. 60 kr., za dijake 2 gld. 60 kr. Odprte reklamacije (brezplačno), naročila in druga pisma naj se pošiljajo naravnost „*Dom in Svet*“-u v *Ljubljano*. Naročila po posrednikih pridejo navadno pozno do namena. — Dobiva se še «Dom in Svet»-a letnik II. za 2 gld., letnik IV. in V. po 3 gld.

Uredništvo in upravnništvo.

Oklic!

V prošlih treh vekih rodilo se je narodu našemu lepo število znamenitih mož, ki so vsestransko delovali na širnem polju kulturnem, toda žal, pozabljeni so danes skoro do cela. Večina teh slovenskih velikanov, tako duhovnikov, kakor posvetnjakov, ki imajo za splošno omiko ogromnih zaslug, ne poznamo dandanes niti po imenu, kaj še po njih delovanju! Da se imena vsaj nekaterih teh veljakov otmo popolnej pozabljivosti, namerjata podpisana izdati životopise sto, ali celo več, znamenitih taci rojakov, ter imata v to svrho nabranega precej in obširnega gradiva. Delo, ki bi izhajalo v nedoločenih rokih, v zvezkih, 4 tiskane pole obsezajočih, — prvi nekako o velikej noči, — dčile bi tudi pojedine slike. Cena zvezku, ki bi bila plačati precej po vsprejemu prvega in vsacega sledečega snopiča, bila bi s poštnino vred: 35 kr. Delo izide le, ako se javi vsaj toliko naročnikov, da se pokrijejo tiskovni stroški. Za-

torej najvljudneje pozivljava razumništvo slovensko i knjižnice župnijske, šolske in učiteljske, da se izvolé v obilnem številu naročiti na to delo, ter javiti se v to z dopisnico pod naslovom: Fran Podkrajšek, pošta Sava (Dolenjsko.)

Fridolin Kavčič. Fran Podkrajšek.

Ime za novi denar.

Na platnicah št. 12. l. l. smo prosili naročnike svetov, kako bi se imenoval «Heller» po slovensko. Dobili smo skoro jednako glasov za belič, kakor za vinar. Med tem je izšel državni zakonik, ki objavlja zakon o novi veljavi (novem denarju). Ta ima besedo vinar in v oklepu belič. Potemtakem je stvar skoro določena, oblasti bodo rabile vinar. Torej mislimo tako: Vinar nam bode «oficijelni» izraz za novi denarčič, a beliča nikar ne pozabimo in ga rabimo v pomenu najmanjšega dela bodisi v domači ali ptuji veljavi. *Uredn.*